

ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

№ 124 (7837). СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ 1949 ГОДА.

Цена 20 коп.

За высокий идеинный уровень партийного просвещения

Сегодня во всех городах и рабочих поселках нашей республики начинаются занятия в системе партийного просвещения. 15 октября в учебе в политшколах, кружках, вечерних партийных школах приступают сельские коммунисты. Это — важное событие в жизни партийных организаций. Оно кладет начало самому напряженному периоду в одной из важнейших отраслей партийной работы — в деле пропаганды марксизма-ленинизма.

В гениальном сталинском труде — «Краткий курс истории ВКП(б)», вышедшем в свет 11 лет назад, ярко показана могучая организующая, мобилизующая и преобразующая роль марксистско-ленинской теории. На всем протяжении своей истории партии большевиков неустанный борьбы за чистоту революционного марксистско-ленинского учения, за его развитие и обогащение. Партия систематически идеинно воспитывает и закаляет наши кадры, всех коммунистов, доводила до сознания трудающихся масс всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, сплачивая миллионы людей на борьбу за претворение в жизнь этих идей, направляла их волю и действия к единой цели — к победе коммунизма. «Только партия, сдавшая марксистско-ленинскую теорию, — учит товарищ Сталин, — может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед».

Особенно велико значение овладения марксистско-ленинским учением на современном этапе, когда советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, решает задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму. Революционная теория вооружает советских людей знанием законов общественного развития и политической борьбы, дает им ясную перспективу в работе, умножает их силу и энергию в борьбе за построение коммунистического общества. Вот почему большевистская партия, Центральный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин неустанно заботится об идеином воспитании коммунистов, о неуклонном повышении уровня партийной пропаганды.

В нашей стране созданы широкие возможности для того, чтобы кадры советской интеллигентии, коммунисты овладели марксистско-ленинской наукой. Массовыми тиражами на изданиях десятков народов ССР издаются Сочинения основателей большевистской партии и создателей советского государства — В. И. Ленина и И. В. Сталина. Могучим идеинным оружием большевизма является классический труд марксизма-ленинизма — стадийный «Краткий курс истории ВКП(б)». Огромную роль в идеином воспитании советских людей играют изданные в миллионах тиражах биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина.

С каждым годом растет стремление партийных и непартийных большевиков глубже овладеть марксистско-ленинской теорией. Под знаком этого стремления прошел в нашей республике минувший учебный год в системе партийного просвещения. О еще более возрастшей тяге коммунистов к овладению марксизму-ленинизмом — великими идеями самого передового учения современности — свидетельствуют итоги комплектования сети партийного просвещения на новый учебный год.

Сеть партийного просвещения в новом году значительно расширяется. По предварительным данным, в республике будут работать 3629 политшкол, 728 кружков по изучению биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, 1784 кружка по изучению истории ВКП(б), а также политические учебные партийные организации, охватывающие свыше 60 тысяч коммунистов. Намного увеличится число слушателей в вечерних городских и районных партийных школах и в вечерних университетах марксизма-ленинизма. Свыше 10 тысяч коммунистов будет самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию.

Все это в огромной степени усиливает ответственность партийных организаций республики за дальнейшее улучшение политического просвещения и большевистской закалки коммунистов, партийных, советских и хозяйственных кадров, требует от них глубокого и квалифицированного руководства партийной пропагандой.

Центральный Комитет нашей партии указывает, что важнейшей задачей в деле партийного просвещения является обеспечение всех политшкол и кружков квалифицированными пропагандистами, повышение идеино-политического уровня занятий и усиление помощи кадрам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Руководствуясь этим указанием, обкомы и горкомы пар-

ЗВЕНО ВЫПОЛНИЛО ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛОПКОСДАЧИ

ДЖИЗАК. (По телефону). В сельхозартели имени Дмитрова, Джизакского района, первым выполнило годовой план сдачи хлопка звено, возглавляемое 60-летним колхозником Ишанкулом Юлдашевым. Звено собрало и вывезло на заготовительный пункт по

20 центнеров хлопка с каждого из 9 гектаров.

Все сборщики ежедневно значительно перевыполняют установленные нормы. Наиболее высокие выработки достигла Рафа Худайкулова, собравшая с начальника сезона 2800 килограммов.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1949 года
по областям Узбекской ССР на 30 сентября
(в процентах)

Области	За день	С начала сезона
Ташкентская	1.08	11.75
Ферганская	1.20	18.04
Наманганская	1.15	12.69
Андижанская	1.12	15.15
Самаркандская	0.62	6.01
Бухарская	0.76	9.52
Кашкадарьинская	1.12	17.00
Сурхандарьинская	0.80	12.79
Хорезмская	0.83	18.88
Кара-Калпакская АССР	1.04	21.10

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Репортаж товарищу И. В. Сталину (1 стр.).

Сегодня — начало учебы в сети партийного просвещения (1 стр.).

Э. Бурлаков. — Могучее идеинное оружие большевизма (2—3 стр.).

М. Халиков. — За дальнейший подъем партийной пропаганды (2 стр.).

П. Саваневич. — Вечерние партийные школы (2 стр.).

А. Абдукальиров, Р. Усманов. — Колхоз борется за раздельный сбор хлопка (3 стр.).

Отзывы... на сообщение ТАСС от 25 сентября (3 стр.).

Четвертая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Накануне Международного дня борьбы за мир (4 стр.).

Югославские шпионы и провокаторы высланы из Венгрии (4 стр.).

Вечер памяти Хамзы Хаким-Заде в колхозе

ОРДЖОНİKИДZE (Ташкентская обл.). (УзТАГ). В сельхозартели «Кызыл Узбекистан» состоялся большой музикальный вечер, посвященный 60-летию со дня рождения Хамзы Хаким-Заде.

Вечер открыл председатель колхоза Т. Матабуллов. Ташкентский музыкозавод И. Ангаров рассказал собравшимся о жизни и творчестве первого узбекского поэта, композитора, драматурга и театрального деятеля Хамзы Хаким-Заде.

Выступивший на вечере колхозный бригадир Юсуф Сапиев с большим чувством прочел стихотворения Хамзы: «Турсын марсаси» «Яша, Шуро!», а также отрывок из драмы «Бай и баатар».

Оркестр народных инструментов, сочинявшие Узгосфилармонии и театра им. Навои исполнили сочинения, созданные по мотивам Хамзы композитором С. Юдаковым, а также оркестровые пепуллярные песни первого узбекского композитора «Яша, Шуро!», «Хой, шизялар!» и другие.

ПОДАРКИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

Молодые рабочие Чирчика готовят производственные подарки к 25-й годовщине Узбекской ССР. Первыми в соревновании оспариваются 63 комсомольско-молодежных бригад. Бригады тов. Приваловой (лаборатории электротехнического комбината), тов. Зингельбаев (литейных цехов «Чирчиксельмаша»), тов. Тимофеевской (швейной фабрики) и другие завоевали звание бригад отличного качества.

48 молодых производственников выполнили в течение 8 месяцев более трех годовых норм. 2—3 годовых нормы выполнили 284 стахановца. От молодежи заводов и фабрик поступило 183 рационализаторских предложений, из которых 126 дают годовую экономию более чем полмиллиона рублей.

ШЕЛКОВИКИ — ПОБЕДЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Ферганские шелковники, добиваясь производственных успехов в предыдущем соревновании, выработали в августе сверх плана 1257 килограммов гречки. Из этого количества можно изготовить 20 тысяч метров шелковой ткани. Шелкоматальная фабрика выпустила первыми сортами 95.2 процента продукции вместо 84 процентов по плану.

За семь месяцев шелковники дали 680 тысяч рублей сверхплановых наценений и вышибодили из оборота 1,5 миллиона рублей.

Растет число стахановцев, выполнивших пятилетнюю норму. Двенадцать молотильщиков работают в счет 1952 года. Среди них тт. Азарбаев, Жилина, Кабоскина, Гафурова и др.

Фабрика заняла первое место в соревновании предприятий Ферганы.

ТКАНИ ИЗ ХЛОПКА НОВОГО УРОЖАЯ

Ташкентский текстильный комбинат им. Сталина выпустил первую партию тканей из хлопка нового урожая. Изготовлены сотни тысяч метров гладкокрашеного и набивного ситца, отбеленного и набивного миткаля. (УзТАГ).

Сегодня — начало учебы в сети партийного просвещения

НАУЧНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КОЛОНОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ

30 сентября в Колонном зале Дома союзов состоялось обединенное заседание Академии наук ССР и Академии медицинских наук ССР, посвященное 100-летию со дня рождения академика И. П. Павлова.

С большим подъемом участники юбилейного научного заседания избрали в почетный президиум Политбюро

ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Вступительное слово произнес академик А. И. Абрикосов.

С докладом «И. П. Павлов и советская медицина» выступил министр здравоохранения ССР Е. И. Смирнов.

Он подробно охарактеризовал основные этапы научной деятельности великого ученого, его постоянную творче-

ской активности, включая установление советской власти в России, роль В. И. Ленина как организатора и руководителя советского государства, борьбу партии Ленина — Сталина за упрочение советской власти. Здесь, в Горках, Владимир Ильин неоднократно встречался и советовался по важнейшим вопросам жизни большевистской партии и советского государства со своим великим соратником И. В. Сталиным.

Закончились работы по расширению дома-музея В. И. Ленина в Подольске. В реставрированном помещении, расположенным рядом с мемориальным музеем, размещен обширная экспозиция из документов, фотографий, картин и других материалов, характеризующих жизнь и революционную деятельность Владимира Ильина Ленина в период с 1870 по 1904 год.

Как и основной музей, филиалы Центрального музея и дома-музея В. И. Ленина являются для изучающих марксистско-ленинскую науку серьезным источником глубоких знаний марксизма-ленинизма.

(ТАСС).

Увеличилось число кружков и политшкол

— Новый учебный год, — заявил секретарь Беговатского горкома партии тов. Сайдонходжаев, — начинается под знаменем дальнейшего усиления пропаганды марксизма-ленинизма. Много внимания мы уделим охвату всех коммунистов и комсомольцев, а также широких масс беспартийных сеть партийного просвещения. Более 400 членов и кандидатов партии политкружков из различных организаций, изучают лекции и консультации, проводятся консультации, лекции и доклады, подбираются литература и учебные пособия, вдумчиво изучаются и обобщается опыт пропаганды.

Поднять все дело партийной пропаганды в городе и на селе на новую, более высокую ступень — важная задача партийных организаций. Надо добиваться, чтобы все коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, содействовали своею знанием на качестве учебы, настойчиво изучая марксистско-ленинскую материалистическую методику, вопросы внешней и внутренней политики партии и советского государства. Нужно шире использовать такие формы руководства, как составление индивидуальных планов работы, прикрепление кадров к политкружкам в местных партийных организациях, обязаны постепенно изучать марксистско-ленинскую теорию, лекции, консультации, занятия и кружки, оказывать действенную помощь пропагандистам, показывать пример умелого, вдумчивого изучения марксистско-ленинской теории.

В этом учебном году еще более должна быть повышена организующая роль партийных кадров. Они призваны оказывать систематическую помощь пропагандистам и всем занимающимися политическим самообразованием. Работу парткабинетов необходимо поставить так, чтобы в них регулярно проводились консультации, лекции и доклады, подбирались литература и учебные пособия, вдумчиво изучались и обобщалась опыт пропаганды.

Парткабинеты должны самостоятельно заниматься организацией пропагандистской работы, а также изучением политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.

Парткабинеты должны вести консультации, изучение политической литературы, а также изучение политических и хозяйственных вопросов.</p

